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SI KRMUSICH JÓZSEF

Baja, a pusztuló város ?
Néhány hónappal ezelőtt előadást 

hallottam a területi racionalizálásról 
■és ebben az előadásban az előadó 
Baját pusztuló városnak aposztro­
fálta, melynek lakossága egváltala- 
ban nem szaporodik Utána jártam 
a telhozott adatoknak és azokból 
szomorú, de nem vigasztalan kép 
tárult elem. S tekintve, hogy ez a 
probléma a városnak minden pol­
gárát Kell, hogy érdekelje, nem meg­
dönthetetlen és megvaitoztathatatlan 
igazságként, de igenis vitaanyagul 
a nyilvánosság elé hozom a kérdést.

Szamom, de a népszámlálások 
eredményeivel bizonyítható tény az, 
hogy Baja 1869. (az első rendszeres 
népszámlálás éve) óta mindig a leg­
kisebb természetes szaporu’atot ki­
mutató magyar városok között van, 
messze elmaradva a városok termé­
szetes szaporulatnak átlagos arány­
száma mögött. Mutasson rá erre a

Ez a három szám is sokat mutat 
nekünk. Tehát a város lakossága az 
összeomlás után idetelepitett várme 
gye stimuláló hatása ellenére is csak 
1590 fővel szaporodott, sőt az 
1930 as szám az 1920 ashoz képest 
fogyást (67) mutat. így Baja leg 
utolsó tiz évében a természetes 
szaporulat — 0 3, ugyanakkor mikor 
ez a szarnnéhány más városnál igy 
alakul:

Győr — — — — — 8.8
Kecskemét — — — 110
Hódmezővásárhely — — 3.0
Szeged — — — — 6 1
Budapest — — — — 0.0
Tehát Baja még a fővárosnál is 

vigasztalanabb helyzetben van.
Ha azonban nem az utolsó tiz 

évei, hanem csak az 1930 as évet 
vesszük figyelembe, akkor a helyzet 
sokban javul, mutatva egészségügyi 
hatóságaink munkáját. .
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nie ; tehat ma lakosainak száma nem j E kartotétok alapján azután elké- 
27940, hanem kb. 33000 lenne. j szithetők a szemléltető fali térképek, 

Eddig a kérdés szomorú része. A j nielyek statisztikai pontossággal
másik rész az az áldozatkész mun­
káé és kemény, céltudatos akarásé 
s eni a bajokon.

Ennek a varosnak vezeő körei, 
élén a tisztifőorvosi hivatallal már 
évek óta hatalmas munkát végeznek 
ezen a téren. És ennek a munkának 
az eredménye látszik is a statiszti­
kában. Azonban a kérdés megoldá­
sára a szakhatóságok munkája nem 
elegendő, illetőleg ez a munka csak 
úgy lehet eredményes, ha abba be­
lekapcsolódik minden polgár. Azt a 
a munkát, mely itt a csecsemő gon­
dozás terén, a tu erkulózis és vér­
bajok elleni harcban folyik, ki kell 
egészítenie egy adatgyűjtő tevékeny­
ségnek. Ez abban állna (lásd újpesti 
Szociálpolitikai Intézet) hogy az 

I tgesz város minden háza és minden 
ház. lakója betegségek szempontjá- 

1 ból kartotékrendszerbe foglaltassák.

azonnal mutatnák az egészségtelen 
negyedek, beleggócok helyét. Fel­
veendők lennének a szociális viszo­
nyok, a faji és nemzetiségi eloszlás, 
az egyke és nincske, a birlokelosz- 
lás, be és kivándorlás és a munka­
közben felmerülő ezer és ezer uj 
kérdés, mely mird egyik a másikba 
fonódva kiadnák a végső ered­
ményt :

Melyek hát a (gyenge szaporodás­
nak a mélyebb okai és hogyan) 
lehet azokon segíteni ?*.

Ismétlem, nem megdönthetetlen 
igazságokat és normákat akartam 
egymásmellé sorakozni és ezzel Ba­
ját rossz sziliben feltüntetni Azon­
ban szilárd meggyőződésem, hogy 
ez a kérdés fontos, sőt nagyon fon­
tos, mert megoldásában benne rejtő­
zik Baja, a pusztuló vagy fejlődő 
város jövője . . . U.E.

litás I Baján az 1 930-a s évben kötöttek
(Az 1930 számnál Baja lakossá- 24) házasságod élveszüieíett 554,

gában nem roglaltatik benn az idő- meghalt 484, a természetes nepsza-
közben idec satolt Szentistván, .mint- porodás 70 fő. Átszámítva ezeket az
hoev ez nem természetes szaporulat.) adatokat ezrelékek e, állítsuk szembe
Baja lakossá ga: 1910. 1920 1930. más varosokkal az eredményt 1

21032 22709. 22642. 1930-ban 1000 lakosra jut:

Házasságkötés Élveszütetés Halálozás Term. Szaporodás
Baja 8 7 20 0 17.5 2.5
Győr 8,5 21.3 16.0 5 3
Hódmezővá*=árhely 9.1 19.8 17 7 2 7
Kecskemét 7.1 29 7 16 5 13 2
Szeged 8 3 223 16 1 6 2
Budapest 10.8 16.7 lo,3 1.4

Tehát a javulás ellenére is Baja kedvezőtlenül alakul a természetes
szomorú szerepét még mindig meg- szaporodás is.
tartotta. Házassági arányszáma ugyan Ha most nem a törvényhatósági

geraumer löska 
bal©« leli a karácsonyi 

iiaina-usiásban
ötvenezer nézd tapsolt a bajai fiú bravúrjának. 

Uszóruháia mellén Magyarország térképét viselte

de leiruházott városokat, hanem 
az országos állagot vesszük, akkor

nem marad el az átlag mögött, 
az élveszülctések mar szomorúbb 
képet mutatnak és egyenesen ag­
gasztó rekordot jelentő halálozási j ságot, mennyire alattajár városunk
arányszám,

Nem régen megemlékeztünk arról, I 
hog viiágvándorlásáról közismer: j 
honfitársunk, a bajai -Crammer Jóska 
bejelentette nekünk indulási szándé­
kát a párisi karácsonyi Szajnauszó 
versenyen. Mar akkor kifejeztük 
reményünket, hogy minden fcizony- 
nyal meg fogja mutatni a franciák­
nak a magyar és vajai virtust. Öröm 
mel vesszük és adjuk tovább a hirt, 
hogy ez megtörtént. Jóska gyerek

mégjobban megvilágítva latjuk a való- kitett magáért, Karácsony estén

minek következtében j az egészséges nívónak.

Házasságkötés Élvesziiietés
Orsz. átlag 9.0 25.4
Tj. városok 9.8 19.3
Baja 8.7 20.0

Halálozás
15.5 
16.9
17.5

Term. Szaporodás 
9.9 
3.3 
2.5

E néhány a magyar Népszámlá- i vények is elegendők, hogy Bajának 
lási Évkönyvekből kivett szemelvény ! a szaporodási arányszáma kedvezőt-
korántsem meríti ki a tárgyat. 1860- 
től egészen 1930-ig minden statisz­
tika, minden összehasonlítás, minden 
grafikon azt mutatja, minek megál­
lapítására azonban ezek a szemel­

len, Ha a város az országos átlag­
nak megfelelően szaporodott volna, 
akkor 1910. óta a 21032 lakosnak 
Szentistván idecsatolása nélkül is 
kb. 26.000-re kellett volna növeked-

tar
tolták meg a hagyományos Szajna 
úszó versenyt 2Cu méteres távon.
Az idő nagyon lehűlt, úgyhogy fagy­
pont körül járt a hőmérséklet a 
verseny idején. Valljuk meg, hogy 
brrr . . . pedig mi már megszoktuk, 
hogy a Krammer fiuk ilyen időben 
érzik magukat legjobban a hazai 
strandon. A mindenképen hátborzon­
gató versenyen 22 úszó indult. Jóska 
fekete nadrágban, fehér trikóban állt 
a starthoz, fehér trikója bal mellén 
a békebeli és a trianoni Magyar- 
ország térképe nagy feltűnést keltett.

A versenyt a francia J. Cartönnet 
melluszó viíagrekorder nyerte meg. 
Jóska fiú nem számított győzelemre, 
de kijelentette, hogy az első tiz 
között lesz. Jóslata ^bevált, hatodik 
lett. A franciák a favoritok közé 
számították és mikor kijött a vízből, 
több mint ötvenezer néző tapsolta a 
bajai fiút.

Egy újságíró érdeklődésére azt 
felelte a modern Jelky András : „Fel­
dobok egy soust, ha fej, keletre, ha 
irás, nyugatra megyek, mindenhol 
akad egy kis torrongás.* Mi azonban 
már tudjuk, hogy Krammer Jóská­
nak határozott célja újév után 
Abesszínia télé fordítani saruit és ott 
első dolga lesz nekünk beszámolni 
útjáról, amint azt megígérte. A nagy 
párisi győzelem után különös érdek­
lődéssel várjuk Jóska fiú híradásait 
es hogy csak némileg is csititsuk a 
katonavárosi és kiser,ávolyi íelzakla- 
tott kedélyeket, közöljük, hogy a 
megígért beszámoló nemsokára itt 
lesz.
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ÚJÉVRE I«*" 30elo-os árengedmény
ifjúsági és szépirodalmi könyvekből

az Uj Élet R. T. könyv- és papirkereskedésében.
Több optimizmust ■ ■

Enyhül a gazdasági válság ? Äusztria 
gazdasági helyzetének javulása I 
. ■ ■ És mit mond az angol király ■ • ■

A német konjunktúrakutató inté­
zet legújabb jelentése szerint a gaz­
dasági válság már csupán a délke­
leteurópai agrárállamokban dúl, ott 
is nem egyedül az export összezsu­
gorodása, hanem e mellett az állam­
pénzügyek hatnak nyomasztóan a 
gazdasági életre. Ezzel szemben a 
tengerentúli nyersanyagtermelő álla­
mokban a helyzet javul, a nagy 
ipari államokban pedig, az Egyesült 
Államokban, Angliában, Franciaor­
szágban Németországba nem romlik 
tovább a helyzet. Németországban 
további sok milliárd márka jut köz­
munkákra, folytatják a bankok meg­
erősítését, amennyiben két intézet 
felállításával megszabadítják őket 
befagyott hiteleiktől és az ipari sza­
nálásokból tárcájukban maradt rész­
vényektől, a nyugatnémetországi ipari 
centrumokból is jobb hírek jönnek.

További re nényekre ad kilátást 
Rooseveltnek az a nyilatkozata, 
hogy az Egyesült államok mai vám­
jait sok tételnél prohibitivnek tartja 
és hogy azokat csökkenteni akarja. 
Aminek azért volna világraszóló je­
lentősége, mert éppen e vámoknak 
Hoover által való fölemelése béní­
totta meg annakidején legsúlyosab­
ban a nemzetközi árucserét.

Minket különösen a szomszédos 
Ausztria gazdasági helyzetében ész­
lelt javulás [érdekel, ahol ezen a 
héten is tovább lazítottak a deviza- 
szabályokon, hirtelen megnőtt az 
idegenforgalom, az osztrák kölcsön­
nek a nagyhatalmak által való garan­
tálása immár nem csupán elintézett- 
nek latszik, hanem a londoni, párisi, 
római kormány előleget is ad Bécs- 
nek a kölcsön folyósításáig, emel­
lett pedig az osztrák nemzeti Bank 
kilencven millió sillinges váltóját 
prolongálják Bázelben és az Angol 
Bankkal szemben fennálló százmillió 
osztrák sillinges tartozást is hosszú­
lejáratúvá változtatnák.

Sajnos, e látszólag reális alapokon 
nyugvó optimizmussal nincs egészen 
összhangban az angol király kará­
csonyi rádiószózata. E szerint meg­
lehet, hogy a jö/ő még sokkal sulyo 
jsabb megpróbáltatásokat hoz. De 
aztán a király igy fejezte be a 
brittbirodalom minden polgárának 
szóló szózatát : .Múltúnk megtani 
tott bennünket arra, hogy miképpen 
nézzünk a bajokkal rendíthetetlenül 
szembe. Most az az első feladatunk, 
hogy helyreállítsuk a nyugalmat sa­
ját határainkon belül, hogy vissza

nyerjük jólétünket, de önzés nélkül 
és magunkkal vigyük előre azokat, 
akik a múlt évek terhei alatt ösz- 
szeroskadtak.“

A msgyár gazdasági élet mély­
pontjának idején, Tyler a Népszö­
vetség megbízottjának komol^m

hangzó jelentésekor kíváncsisággal 
vegyes félelemmel vizsgáljuk, a kö­
rülöttünk kalcidoskópszet üen hul­
lámzó gazdasági világjátékot.

Nehéz sorsunkban a gazdasági 
élet örök törvényei közül azonban 
mégis megjegyezhetünk egyet. A 
panasz a sóhaj a létért való küz­
delemben semmit sem ér de annál 
többet ér a kemény munka és a 
jobb jövőbe vetett hit. Sok munkát, 
semmi csüggedést, több optimizmust.

A városi viUamosüzemek minden 
körülmények között fenntartják 

az üzembiztonságot
A karácsonyi ünnepek ugyancsak 

erős megpróbáltatásoknak tették ki 
azon villamosüzemeket, amelyek az 
áramot távvezetékek utján szolgál­
tatják.

A már hetek óta uralkodó rend­
ellenes időjárás következtében a 
nedves ködből kicsapódó vizpára 
vastag rétegekben ráfagyott a veze­
tékre úgy, hogy a rendkívül súlyos 
terheléstől nemcsak a vezetékek és 
oszlopok lazultak meg számos helyen, 
hanem nem egyszer a vezetékek 
maguk is elszakadtak súlyos üzem­
zavarokat okozva.

Ezek elkerülése céljából a bajai 
villamosüzemek vezetősége már több, 
mint egy hete naponként végigvizs­
gáltatta az összes távvezetékeket 
állandóan ellenőriztetve a vezetékre 
fagyott jég vastagságát s midőn ezek 
mar majdnem olyan mértékre tettek 
volna szert, hogy a vezetékeket el­
szakadással fenyegették, megkezdte 
ezek letisztogatását.

E célból péntektől kezdve olyan 
időben, amikor az az áramíogyasztó 
közönséget aránylag a legkevésbbé 
zavarta, egész hétfőig, naponként 
1—?, órára beszüntettek az áram- 
szolgáltatást és a veszélyeztetett 
helyeken a jeget, illetve zúzmarát a 
vezetékről eltávolították.

Ezzel az előrelát issal sikerült el­
érni azt, hogy az egész évnek áram­
szolgáltatás szempontjából talán leg­
fontosabb idejében, ép a karácsonyi 
ünnepek alatt nem volt üzemzavar, 
ami egyébként nem csak igen nagy 
anyagi, hanem még nagyobb erkölcsi 
kárt okozott volna, nem is említve 
azt a nagy ke lemetlenséget, amit az 
jelentett volna, hogy pl. a szent es­
tét az áramfogyasztó közönségnek 
mondjuk gyertyafény mellett kellett 
volna töltenie.

Sokkal nagyobb kellemetlenségek

árán úszta azonban meg az abnor­
mális időjárást a bánhidai villa nos- 
központnak 100.000 voltos távveze­
téke, amely elsősorban a budapesti 
közúti vasutat látja el árammal. Bár 
ezen távvezeték — amelyet a modern 
elektrotechnika minden vívmányával 
felszereltek — tartalékvezetékkel is 
rendelkezik olymódon, hogy az egyik 
vezetékrendszeren beálló üzemzavar 
esetén a másik vezetékrendszer 
szinte automatikusan bekapcsolódik, 
mégis az történt, hogy mivel az 
egyik vezetékrendszer letisztogatásá- 
hoz ugylátszik csak későn fogtak 
hozzá, még mielőtt ezt befejezhették 
volna, a másik vezetékrendszer 
k tbeljei leszakadtak, minek követ­
keztében az összes közúti vasutak1j Budapesten megállották, A tisztoga 
tás alatt levő második vezetékrend-
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szert természetesen csakis akkor 
lehetett bekapcsolni, amikor a tiszto­
gató személyzetet arról visszarendel­
ték, ami természetesen meglehetős 
sok időt vett igénybe eltek1.itve attól, 
hogy ezek munkájukat nem tudták 
befejezni Ennek a természetes 
következménye pedig az lett, hogy 
a tartalékvezetékek is leszakadtak és 
igy a közúti vasutak ismét megáll­
tak a budapesti közönség végtelen 
bosszúságára.

A fentiekből megnyugvással lát­
hatjuk, hogyha még oly nagysze­
rűen kiépített távvezetékek, mint a 
bánhidai, sem tudnak az időjárás 
minden viszontagságaival dacolni, a 
városi villamosüzem",j'oek vezetősége 
semmiféle áldozattó. cm riad visz- 
sza, hogy a talán még a bánhidai 
távvezetékhez képest is kedvezőtle­
nebb terepen átvonuló távvezetékei­
nek az üzembiztonságát a lehetőség 
határáig fenntartsa.

Január 8-án lesz a 
választás a megvaszöi 

kerületben
Jelentettük már, hogy Prónay 

György báró, a megy a szói kerület 
képviselője nehezen megszerzett 
mandátumáról lemondott és a Ház 
karácsonyi szünete előtt bejelentette 
lemondását a Ház elnökének. Az uj 
választást január 8-ára Írtak ki. Eddig 
két jelölt küzd a mandátumért : az 
egyik, aki a legnagyobb eséllyel indul 
a harcba, Serényi László gróf, aki 
független kisgazdapárti programmal 
lép fel, a másik Csizmadia Lajos 
kisgazda, aki a nemzeti radikális 
part programjával küzd a mandá­
tumért.

Sáfár Rózsika a síkos 
bajai járda halottja

Mind.n óvas es figyelmeztető el 
lenere is Báján sok a panasz a sí­
kos járdák miatt. Csupán tegnapi 
számunkban is négy olyan baleset­
ről számoltunk be, melyek a sikos 
járdákon történtek.

Azóta a gondozatlan bajai járdák­
nak már halálos al lozata is van. 
Sáfár Rózsika 8 esztendős iskolás 
kisleány eleseti az utcán és koponya 
alapi törést szenvedett. Szülei teg­
nap délután a kórházba akarták 
vinni, azonban a kisleány u közben 
rosszul lett s a mérnökét kellett 
kihívni. A mentők az értesítés után 
pár perc múlva meg is jelentek a 
gyermek szüleinek Flórián utcai la­
kásán. A közelben lakó dr Polgár 
Lajos is megjelent a gyermeknél, 
de a [.kislányon már segíteni nem. 
lehetett. Sáfár Rózsika még a dél­
után folyamán meghalt.
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Karácsony a fogházban
A legszebb bajai karácsony min­

den esztendőben a fogházi rabok 
karácsonyfa ünnepélye. Ezt a ben­
sőséges meleg hangulatú összejö 
vételt az idén is december 24 én 
délután fél 8 órakor tartották, ami­
kor kigyuhak a rabok karáésonyfá- 
ján a lángok majd a zárda kis nö­
vendékeinek feledhetetlenül bájos 
előadása és Tóth Mihály hitoktató 
szép beszéde fogta m :g a sziveket. 
Dr Gonczlik apatplébánossal az élen 
megjelent a belvárosi plébánia pap 
sága az ügyészség és a törvényszék 
vezető tisztviselői és az élet ke­
mény harcában megedződött férfiak 
valamennyien könnyes szemmel tá­
voztak arról a karácsonyról, amelyet 
a Misszió és a Leányiclub ajándéko­
zott a társadalom kivetettjeinek.

Piros bugyelláris
Zsúfolt ház és tomboló lelkesedés 

mellett adta elő az érsekcsanádi 
katolikus ifjúság a „Phosbugyelláris“ 
cimü népszínművet. A kitünően 
sikerült előadásnak szí replői a kö /ét­
kezők voltak : Szarka Mihály, Sós 
Julis, Keller Kati, Zrínyi Zsófia, 
Pandur János, Felső János, Jung 
János, Mojkó János, Peetres József, 
Sebők Sándor, Jung: Misi, Mikó 
János, Horváth Péter, Gyurics Sán­
dor, Varga József, Döme József, 
Varga Bözsi, Kosa Julis, Szabó Sári. 
A kifogastalan precizitással megren­
dezett darab XV ckert István tanító 
éreeme, ki fáradtságot nem kiméivé,

mm
Pes. 25-én, üzsrtián

délután C és este fél 9 6 akor.

ingyen
mehet a moziba
ha ismerőse vagy rokona részére 
még kég két jegyet vált a pénz­
tárnál, mert erre az előadásra a 

I harmadik jegyet ing-/ n adjuk ki
Szerdán 2 gyönyiirü frantia 

film egy mü torban
Mfc ét a soPárisi 
diákok

Regényes vidám történet 8 felv,
R md-vte : TUB aNSXtY.

% A 18 éves Odette . . Lisette Lanvin 
) A 19 éves Maxim . . Raymond Galle 
• A 20 éves Jack Crisvian Cusadesus íj

Em kovái :
Pierre Benoit Világhírű regénye

filmen

Szerelmei 
ellenségek

------ F ő s z e rep b e n:-------
Warner Baxter és Leiiá Hyams.

Szelvények érvényesek.

f.

nagy buzgalommal és lelkesedéssel 
állt a fiatalság élére és 'úgy a sze­
replőknek, mint a megjelent nagy­
számú közönségnek sokáig felejthe­
tetlen perceket szerzett a szépen 
megrerdezett előadáesal.

A terem olyannyira zsúfolva volt, 
hogy a kintrekedt közönség zajosan 
követelte a színdarab megismétlését, 
melyre újév után kerül sor.

HÍREK
Időjárás.

Az Orsz. Meteorológiai Intézet ba 
jai megfigyelő állomásának jelentése 
1932 dec, 27-én reggel 7 órakor, 
Légnyomás (tengerszinre át­

számítva .... 778'2 mm, 
Hőmérséklet (180 cm. ma­

gasságban) . . . . — V22 C
Előző napi legmagasabb hő

mérséklet....................— 0'2 C
Előző napi legalacsonyabb

hőmérséklet....................~ 3 0 C
Előző napi legalacsonyabb 

hőmérséklet talaj mentén — 3 0 C
Szél iránya.........................északi
Szél erő (0—12 ig) . , . 2
Csapadék .................... —
Előzőnapi páratartalom kö­

zépértéke .........................45 °/i

— Eljegyzés. Nagy és kisbar- 
kóczi dr. Szmodiss Mihály leányát, 
Elzát Kecskeméten, eljegyezte Csabi 
Károly. Minden külön értesítés helyett.

— Hagy tűz Bukarestben. Bu
karest leghatalmasabb épületeben, a 
nyolc emeletes Brittania szállóban 
tegnap rövidzárlat következtében tűz 
keletkezeti, A tűz az egész hatodik 
emeletet percek alatt lángba bori 
tóttá és óriás pánik tört ki, Sokan j 
súlyosan megsebesültek, sok ma­
gyar is. Még nem lehetett megálla­
pítani, hogy történt e haláleset.

(*) Agyvértdulás, szívizom 
gás, nehéz légzés, lélelemérzés, ide­
gesség fejfájás, lehangoltság, álmat­
lanság a természetes „Ferenc ló 
ZSef“ keserüviz használata által igen 
sokszor megszüntethetők. Tudomá­
nyos megállapítások megerősítik, 
hogy a Ferenc Jzsef viz a ma­
kacs székszorulás mindenféle jelen­
ségeinél a legjobb szolgálatot teszi. 
A Ferenc I ZSef keserüviz gyógy­
szertárakban, drogériákban, és fü- 
szerüzletekben kapható.

— A szilveszteri zéróra. A m.
kir. belügyminiszter rendelete alap­
ján 1932. évi december 31. napján 
az ország egész területén minden­
nemű nyilvános étkező és szórakozó 
helyiség nyitvatartását reggel 6 óráig 
engedélyezték. Azonban a szokásos 
zenélésen kívül bármilyen mutat­
ványhoz vagy előadáshoz rendőr- 
hatósági engedély kell.

— Baleset a síkos utcán. Ma
délelőtt 12 óra 25 perckor újabb 
baleset történt a síkos úttesten. Az 
egyik utcai pék a Prohászka-utca 
bal oldaláról a másikra akart át­
menni. Közben elcsúszott s oly 
szerencsetlenül hanyattesett, hogy a 
koponyája megsérült. A mentők a 
kórházba vitték a tejsebéből erősen 
vérző embert.

pirsn
tabletták

csak az eredeti cso­
magolásban a Bayer« 
kereszttel valódiak. 
Mindenféle pótszert ula-

Minden gvögys/c"- 
lórban kaphatok.

y köhögés es rekedtség ellen
*-d, v. 'xratf£..£i~

— Epileptikus rohamot kapott
az utcán, Ma délelőtt 10 óra körül 
nagy népcsődület támadt az Uj Élet 
r.-t., illetve a Bajai Újság szerkesz­
tősége élőit. Az úttesten összeesett 
egy asszony, akit a járókelők vitiek 
be a nyomda helyiségébe. Éleszt­
getni próbálták az asszonyt, ki ha­
marosan visszanyerte eszméletét, 
azonban egyetlen hozzáintézett kér­
désre nem adott választ. Az utcán 
ácsorgók ismerték fel benne Suhajda 
Máriát ,aki epilepitkus rohamot kapott. 
A mentők lakására vitték.

ÖRÖM
AZ EMBER ELETE, >
HA RENDES AZ EMÉSZTÉSE

eltö'teni a Szilvesztert, okvetlent 
nézze meg ezt a nem mindennapi 
nagyszerű műsort. Két és félóra 
jókedv, kacagás, élmény a Művész 
Színház szilveszteri műsora. RenJes 
filléres helyárak ! A színházterem 
kellemesen van fütve. Kezdete 9 
órakor.

Újévkor tartja a színház bucsu- 
előadását, délután kitűnő repertoár 
műsor, este utolsó előadás, teljesen 
uj műsorral.

Csupa szenzáció lesz a Művész 
Színház szilves?teri kacagóestje a 
Központi Színházban. A legsikerül­
tebb mulatságos bohózatokon kívül 
jazz zene és modern színpadi tánc- 
számok teszik színessé a műsort. A 
vendégfellépések nagy meglepetést 
fognak kelteni. Az est fénypontja a 
Pillangókisasszony fordított szerep- 
k'osztasa lesz, mely viharos kacagást 
fog a néző'-ből kiváltani. Pi langó 
kisasszonyt Szentiványi Béla, Pin­
kerton hadnagyot Salgó Ilona, Ja 
madori japán főurat Gabányi Böske, 
Suzuki .szobalányt Kovács Áipád, 
Kittyt Halász Kalman, Pillangó 2 
éves kisfiát Rozsda Mihály fogja 
játszani. Fellép még a kis Prahár 
Dóra is, ki legutóbbi fellépése után 
a közönség kedvence lett. Minden 
megváltott jegy szerencseszámmal 
lesz ellátva és az értékes jutalom 
előadás alatt lesz kisorsolva. Aki 
Aki igazán jól, kacagásban akarja

— ökölvívás. A Bajai Sport 
Egyesület ökölvívó szakosztálya 
!933 január 7-én a Békéscsabai Mív 
ST és január 21-én Pécs város vá­
logatott ökölvívó csapatait látja ven­
dégül.

Legszebb ajándék a

H0M0C0RD
luxus gramofon 
táskagép

Kapható olcsó készpénzáron és hét 
havi részletre minden szakvzlefben

Ara: P míiIö ajándék helyett 
99i" mindiiiH #i j/m I

Laptulajdonos Uj Élet nyomda r. t. 
Helelós kiadó és kiadóhivatal vezeffl

08. MAMUSICH JÓZSI-?

CORSO
Január 1-én, vasárnap
délután fél 4, 6 és fél 9 órakor.

Nagyszerű 
uiévl műsor I

Z0R0 és HURU
ji-barataink a kacagtatas nagy­
mesterei két kitűnő filmje egy 

műsorban

ZORD és HURU 
és a görlicék

Falrengető bohózat 10 felv.-ban

Z0R0 és HURU 
a perzs avátáron
Kacagás 60 bércén keresztül 10 f.

Mindkét Filmet 
egy műsorban 
mutatjuk be.

Boldog újéve lesz, 
ha ezt a kitűnő műsort 

megnézi.
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BAJAI ÚJSÁG 1932. december 29.
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Apró
11 nőig 80 f„ minden további »6 2 f

Fajtiszta máltai selyempinzsik 
eladok. Baja Attila utca 7 szám.

Husfüstőlést szakszerűen, házia­
sán kezei olcsó árban özv. Nemeth 
László né Attila utca ll.

V50 .tV-«
Szenr Antal u. 25 számú, 5 szobás 

parkettás

motelem ház
mellékhelyiségekkel, nagy kerttel, 

elköltözés miatt

olcsón eladó
%tí -*V,ny'** ■ i#*V■ '•-'■'■SNv

Use vi
játékot!

. r- < ■ ' UtriHiál
I óriási , jf Erzsébet kir. 38. — Telefon: 280.

választékban

oksón
UTR Y-náE.
Erzsébet királyné utca 38 sz.

♦ Legszebb ajándék : ♦

Ia !
SKONYVi

sírig életet fart
réggé! léi 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva
dec. 26 iői jan. 2-ig.
gyarmati Emil 

Dr. Makrai László
3} ógyszertár.i.

<5-
T

Nagy választék * 
szépirodalmi müvek- * 
ben, ifjúsági, mese és * 
képes - könyvekben *

Jaz „Uj ÉLET“ R.-T. j
J könyvkereskedésében J
le

Helyben termelt

nemes gyümölcsfák
a

„Flóra“ kertészetben
(Tóth Kálmán u. Vasút 
mellett) igen aiBCSCny 
áron érusittatnak ki.
Rózsák,fenyők, buxutok
nagy mennyiségben. — 

Viszonteladót, e szakmába 
gyakorlott

elárusítót keres
vitéz CSERREGI MÁRTON,
ny. áll. trnkpz. kertész. Baja

Kékhegyi
hoz szállítunk azonnal

ház-
aprított

AKacfáT
w—m—■iiin'iioi ii it uh isagjga

P 3"40-ért — TOO kg-ként.

HEGEDŰS LÁSZLÓMÉ és SCHÁD BÉLA
fa- és szénkereskedők. — Sugovica-part 
Vörös-hid mellett. — Telefon: 132. szám.

GRUNHUTH és TÁRSA
Téglagyár. - Telefon: 160. szám.

Tisztelettel hozom szives 
értesítésére, hogy Baján 
Széchenyi -u. 14. sz. 
alatt dec. 1-től kezdve 6 
hónapos

HIRDESSEN
■ * a BAJAI UJlÁG-ban.

„UJ ÉBLET"
mrmmwm at.

K NYU- ÉS PAPIRKERESXEDÉSE.
RAJA, GR. ZICHY BÓDOG-TÉR 8

M6/b#S/tVb/%6* MvbfWé itt*i>***:

Hélanéíelz,
11 Rjrírfaseprök 

iátéktzenkók

varrótanfolyam
nyitok.

01

«’> -J'-Í“í*vcv ■

^í||Sh

ÍIÍ1L
zsek • névvel valódll

AKACFA
icumiiiss an?al
erdötermelésébői. Iroda: Szent Antal u. 24. Telefon: 91.

% éves száraz akác
Vágott-fa 100.................................................. p 3'8ü
Akác hasábfa ölenként p 50 —

Háshos szállítás
Olfa ölenként ...... P 2'__
Vágott-fa 100 kgr. . . , . . P —-20
Áraira készpénxFízetés mellett értendők.

a mi bőimé íj.
i-feäSääS

NAGY

ÚJÉVI
vAsesffl

Rőfös, rövidáru, fűszer, déligyü­
mölcs, edény és vasárukban

meglepően olcsó árak.
immm.

~isrxxnss.'xrw'

Ü

6RAHD RŐTÉI.

MPER
AG YSZ A LLO

1 perc a Keleti pályaudvartól.

i i|J
eA3

Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba 
hideg-meleg folyóvízzel, központi fűtéssel, telefonnal, elsőrendű 

olcsó étteremmel. Napi pensio P. 10. 
jj A lap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek.

Nyomatott ,UJ ÉLET* r. t. könyvnyomdájában Baján,

mi


